



辞掉工作照顾瘫痪婆婆十年

王润：平凡中见真情的好儿媳

本报记者 宋昊阳

9日，在潍城区华实小区，记者见到了46岁的王润，她今年76岁的婆婆孙同芳躺在床上。王润端着搅拌好的一碗米粥，一勺勺吹凉了送到婆婆的嘴里。

十年来，婆婆全身瘫痪在床，没有任何自理能力，王润辞去工作，全身心地照顾婆婆，使几乎是植物人的婆婆得以延续生命之火。

辞去工作 照顾瘫痪婆婆

1994年，59岁的孙同芳出了车祸送进了医院，在医院，孙同芳一直处于昏迷状态，一连40多天没有醒来，儿媳王润那时便不离不弃地守在婆婆床边精心照顾。经过抢救，孙同芳虽然保住了生命，但脑部却落下了病根。

终于，2001年，脑部做过手术的孙同芳瘫痪在床不能行动，饮食起居都需要人照料。这时，孙同芳的几个孩子们都忙于工作无法照料，儿媳王润主动要求辞去工作，将照顾婆婆的重任扛在了自己肩上。这一照顾就是10年。

10年来，王润日日守护在婆婆身边，耐心地喂婆婆吃饭喝药、洗脸梳头、端屎端尿，以她的淳朴、善良、爱心诠释着“孝贤”美德。

2005年，孙同芳又不幸中风，本来就没有多少自理能力的她彻底瘫痪在床，不仅身体无法动弹，就连话都无法再说一句。这时，王润肩上的担子更重了，她不仅要伺候婆婆吃饭饮水，还要为其换尿布戴上手套按时为婆婆通便。

丈夫和亲戚们劝她，要不找个保姆吧，这样下去就太累了。可

是王润没有同意，因为婆婆的身体状况需要照顾她的人格外细心，否则她的生命就可能无法持续。不辞辛苦，王润还是10年如一日地照顾婆婆，一周中只有周六一天回娘家看看，其他时间都用在了照顾婆婆身上。

吃饭喂水换尿布， 不辞辛劳

王润非常细心，婆婆的一个眼神，她就知道婆婆需要什么，哪里不舒服，婆婆平时爱干净，她就及时为婆婆洗脸梳头，更换被屎尿弄脏的被褥、衣物，帮婆婆擦洗身子。婆婆发烧了，王润就能从婆婆的眼神中看出她的精神不好，及时找来药片捣碎后为婆婆服下。

王润说，多年来婆婆一直没有自理能力，平时吃饭时，要将饭菜放入搅拌机搅碎后才能拿来给婆婆吃，而且婆婆的吞咽能力也很差，经常吃一口咽下去就要五六分钟，平时吃一顿饭就要大半个小时。

像照顾婴儿一样，王润需要经常给婆婆换洗尿布，由于婆婆的肾脏不好，平均两个多小时就要为她换一次尿布。而且由于婆婆自己也没有独立排出大便的能



力，每次，王润都需要带上手套，为婆婆一点点地通便，哪怕气味再难闻，王润也没有想过放弃的念头。

每天的早晨和晚上，王润都要给婆婆擦洗一遍身子，用她的话说，这样有利于婆婆身体的新陈代谢，因此她从来没有间断过这一工作。尽管每次在给婆婆翻身的时候，王润都累得气喘吁吁，可是为了能让婆婆身体更好些，她也一直在坚持着。医院的工作人员说，要不是王润的悉心照料，孙同芳根本不可能活到现在，这是一个生命的奇迹。

身累心更累， 但是无怨无悔

王润说，这几年来，她的头发是越掉越少了，可能是由于精神压力太大。平时，王润出门买菜碰到熟人时也不敢多聊，因为怕自己离开时间太长，婆婆会有什么需要，所以一刻也不敢耽误，总是匆匆出门匆匆回家。

晚上，王润总是在三四点钟醒来一次，为婆婆翻翻身，以免婆婆的身体保持一个姿势久了会压迫血管。然后再为婆婆换上新的尿布，确认婆婆一切正常时，才会再躺下睡去。在照顾婆婆的10年间，王润几乎没有睡过一个安稳觉。

丈夫和亲戚们都很心疼王润，告诉她不用担心家里的经济状况，有什么需要就只管说，但是王润平时也很节俭，在她的影响下，在上大学的儿子在学校也不多花一分钱。

在照顾婆婆的10年里，王润变得越来越不愿意出门，因为即便出门找邻居朋友聊天，心里也总是挂念婆婆。

王润说，她也希望能够无忧无虑地出门散步聊天，或者出去工作赚钱，但是现在的情况不允许她那么做。在她的身上，有一份责任，是她必须要承担的，为了这份责任，即便再苦再累，她也无怨无悔。

寻找身边的榜样

善良、诚信、担当、坚持……

这些美好的词汇，是否能够引起您内心的共鸣，能够带来清新的社会风气，引发人们思考社会核心价值观的真谛，寻找到我们这个时代呼唤的精神？

那么，与我们一起寻找隐藏在我们身边的“潍坊榜样”，他们身处不同的领域，有着不同的年龄和不同的生活境遇，但他们的共同点都是身在潍坊、热爱潍坊、奉献潍坊。“潍坊榜样”也许不是“明星”、不是“大人物”、不是“名人”，但他们将能代表来自潍坊最基层的百姓，他们用自己的方式全方位阐释“榜样”的含义和力量。

也许您身边的每一个故事、每一个影像，都可以诠释美丽的人性和人格——宽容、担当、孝道、诚信、母爱、帮扶、独立、勇敢、公正、专注。请给我们发送一封电子邮件、一张照片、打一个电话、发一条短信，让榜样的光辉照耀我们的城市！

邮箱：yuxiaoxian-blue@163.com；电话：18678086815、13791667431。